

Общество сошло с ума

Прабхупада: Разве вы не видите, что все люди в этом мире сошли с ума? Чем они занимаются? Весь день они носятся на своих машинах то в одну сторону, то в другую. Какова цель их жизни? Они просто безумные. Их занятие — это бесполезная трата бензина, вот и все. Чем они занимаются, а? Допустим, кошка или собака бежит по одной стороне дороги или по другой: гав, гав, гав, а человек едет на машине. В чем разница? Между ними нет разницы, так как их цель жизни одна и та же. Поэтому они безумцы. Это объясняется: *нұнам праматтаҳ куруте викарма йад индрийа-прйтайа әпрәноти. Нұнам праматтаҳ, праматтаҳ* означает «безумный». *Пракришта рупена мата*, совершенно безумные. Почему? *Куруте викарма*, они поступают так, как не должны поступать и не должны были поступать. Итак, какова цель их поступков? *Индрийа-прйтайа*, просто удовлетворение чувств. Вот и все. Поэтому Ришабхадева говорит: *на сәдху манье*, это не хорошо. *На сәдху манье йата әтмано 'йам асанн апи клешада әса дехаҳ*. Безумные люди не знают, что в этом кроется причина переселения из одного бренного тела в другое. Страдания человека вызваны материальным телом, а причиной является *викарма* — действие ради услаждения чувств. Так эта жизнь предназначена для достижения освобождения, но они стремятся к удовлетворению чувств. Поэтому они безумны. Они не знают цели жизни.

Из лекции по «Бхагавад-гите», 2.27-38 — Лос-Анджелес, 11 декабря 1968 года